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1اگر  -101 2 na , a , ... , a ي حسابي با قدرنسبت   جملات يك دنبالهd 1ي  ي بيستم دنباله باشند، جمله 2 32 3a d , a d , a d , ...+ + ++ + ++ + ++ + برابـر   +

 ي اول است؟ ي چندم دنباله جمله

  1 (37a  2 (38a  3 (39a  4 (40a  

3aاگر  -102 , , b 2ي حسابي و  تشكيل دنباله 7 2 1 4 2b , a , a− + +− + +− + +− +   تواند باشد؟ كدام مي bي هندسي دهند مقدار  تشكيل دنباله +

  1 (4 5b /====  2 (1 5b /====  3 (5 5b /====  4 (3 5b /====  

  عدد صحيح باشد، چه شعاعي دارد؟ 3كه شامل   8/1ترين همسايگي متقارن عدد  بزرگ -103

  1 (2/1  2 (8/1  3 (2/2  4 (8/0  

  اندار است. كدام مجموعه الزاماً كراندار است؟فقط از بالا كر Aمجموعه  -104

  1 ({| x |: x A}∈∈∈∈  2 (2 1{x : x A}− ∈− ∈− ∈− ∈  3 (
2 1

x
{ : x A}
x

∈∈∈∈
++++

  4 (
21

| x |
{ : x A}

x
∈∈∈∈

−−−−
  

  از بالا كراندار است؟ فقطي جواب كدام نامعادله  مجموعه -105

  1 (2x | x |> −> −> −> −  2( Sinx x>>>>  3 (Cos x Sin x<<<<  4 (| x | Cos x>>>>  

2اگر  -106
n

n
Sin

a
n

ππππ

و  ====
2n

Cos n
b

n

ππππ
و  ====

2
x

f (x) | [ ] nfي  دنباله ====| (a nfو  ( (b   كنند؟ در كدام گزينه صدق ميترتيب  به (

  واگرا -) واگرا4  همگرا -) واگرا3  واگرا -) همگرا2  همگرا -) همگرا1  

ي  براي دنباله -107
15
1

n

na
(n ) !

−−−−
====

++++
  حداقل چند جمله از ابتداي آن حذف كنيم تا دنباله يكنوا شود؟ 

  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

اگر جملات دنباله  -108
2

2
1 2

1
n

n
a

n

−−−−
====

++++
nبراي   n≥≥≥≥ اي كم تر از  تا حد دنباله فاصله �

1
40

  كدام است؟ �nداشته باشند، حداقل  

  1 (11  2 (10  3 (9  4 (12  

2ي  هرگاه دنباله -109 1n
k

a n ( Cos )
n

= −= −= −=   چه عددي است؟ kباشد، مقدار مثبت  2همگرا به  −

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

حاصل  -110
99

1
1

n

n
log

n
====

  كدام است؟ ∑∑∑∑++++

  1 (2-  2 (1-   3 (1  4 (2  

سري  -111
2

1

2 1

n

( n )Cos n

n n

∞∞∞∞

====

+ π+ π+ π+ π

++++
  به كدام عدد همگرا است؟ ∑∑∑∑

  1 (
1
2

  2 (
1
2

−−−−  3 (1-  4 (1  

هرگاه  -112
1

1
1

2 2

3 3

n n

n n
n

∞∞∞∞ ++++

−−−−
====

++++

++++
  كدام است؟ aباشد، مقدار  aهمگرا به  ∑∑∑∑

  1 (25/2  2 (5/4  3 (5/2  4 (25/4  

  

  

  

  

  

  

  

  

  محل انجام محاسبات

  دقيقه 65يشنهادي: وقت پ  ( سؤالات مشترك )  رياضيات
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سري  -113
2

2
1

3

2

n
[ ]

n
n

∞∞∞∞

====
  به چه عددي همگرا است؟ ∑∑∑∑

  1 (
3
16

  2 (
4
13

  3 (
16
13

  4 (
7
13

  

هر گاه  -114
1

2n

n

a

∞∞∞∞

====

حاصل  ∑∑∑∑====
3 1 1

4
n

n n

a
lim

a→∞→∞→∞→∞

+ −+ −+ −+ −
 :  

  1 (
1
12

  2 (
1
4

  3 (
1
3

  4 (
1
6

  

هرگاه  -115
2
6

2 3 2 34 9

a b

n nn
= += += += +

− +− +− +− +−−−−
براي هر عدد طبيعي برقرار باشد، سري  

1
2
n

n

a
( )
b

∞∞∞∞

====
  به چه عددي همگراست؟ ∑∑∑∑−−−−

  1 (
1
4

−−−−  2 (
1
2

  3 (
1
3

  4 (
1
2

−−−−  

  

  

   

 شود؟ كدام عدد يافت مي -116

  −−−−2تر از  ترين عدد صحيح، بزرگ ) بزرگ2  2تر از  رين عدد گوياي بزرگت ) كوچك1  

2تر از  ترين عدد صحيح، بزرگ ) كوچك3     4تر از  ترين عدد گوياي كوچك ) بزرگ4  2

2اگر  -117 5 6f (x) x x= − += − += − += − و  +
2

2
2

2
n

n bn
a

n n

++++
====

++++
nfكدام باشد تا  bحدود   (a   ي همگرا باشد؟ يك دنباله (

  1 (4b ≤≤≤≤  2 (4b ≥≥≥≥  3 (4 6b≤ ≤≤ ≤≤ ≤≤ ≤  4 (b∈∈∈∈ℝ   

  كران است؟ كدام دنباله يكنوا و بي -118

  1 (
1

na n Sin
n

====  2 (21
2na Sin n
n

====  3 (2 1na n n= + −= + −= + −= + −  4 (
1

na n
n

= += += += +  

صورت  مجموع جملات سري به -119
1 1 1 1 1
3 8 15 24 35

S ...= + + + + += + + + + += + + + + += + + + +   برابر است با: +

  1 (
3
8

  2 (
3
2

  3 (
3
4

  4 (
7
4

  

اگر  -120
1

2 1na
n

====
++++

و  
1

2 3nb
n

====
−−−−

1حاصل  
1

n n

n

(a b )

∞∞∞∞

++++
====

  كدام است؟ ∑∑∑∑−−−−

) 4  ) صفر3  1) 2  -1) 1  
2
3

−−−−  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  رياضياترياضيات    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

  بايد پاسخ دهند.) 120الي  116هاي شماره  به يك سري از سؤال اختيارياختياري(داوطلبان شركت كننده در آزمون به صورت  سال چهارمهاي  هاي درس سؤال
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اند كه  قرار گرفته ACو  ABاي بر اضلاع  گونه به Nو  Mنقاط  - 116
AM AN

MB NC

2
3

= == == ==  است؟ AMNچند برابر مساحت مثلث  BMC، مساحت مثلث =

  1 (
3
2

    

  2 (
5
2

  

  3 (
15
4

  

  4 (
21
4

  

5به ضلع  ABCDدر مربع  - 117 اي قرار گرفته است كه  گونه به CDروي ضلع  Mي  ، نقطه2
1
2

CM

MD
قطر مربع را در  AMخط  . اگر پاره====

  از مركز مربع چقدر است؟ Nي  ي نقطه قطع كند، فاصله Nي  نقطه

  1 (1  

  2 (2  

  3 (
2
2

  

  4 (2  

قطع  Nو  Mترتيب در نقاط  را به ADالاضلاع و ضلع  ، قطر متوازيCDمحدود به امتداد ضلع  BPخط  پاره ABCDالاضلاع  اگر در متوازي -118

4NMكند و  5NPو  ====   چقدر است؟ MBباشد، طول  ====

  1 (5  

  2 (9  

  3 (4  

  4 (6  

ي  موازي و غيرمنطبق است. عمود مشترك اين دو خط نسبت به صفحه Pي  عمود و ديگري با صفحه Pي  دو خط غيرمتقاطع يكي بر صفحه -119

P چگونه است؟  

  ) منطبق4  ) موازي3  ) عمود2  ) متقاطع غيرعمود1  

  ؟نيستكدام عبارت همواره درست  -120

  ي متقاطع، دو خط متقاطع است. با دو صفحه  مشترك يك صفحه) فصل 1  

  ي ديگري موازي باشند، دو صفحه موازيند. ) اگر دو خط متقاطع از صفحه با دو خط متقاطع از صفحه2  

  ي موازي، دو خط موازي است. ) فصل مشترك هر صفحه با دو صفحه3  

  آن صفحه عمود است. اي عمود باشد، بر ) اگر خطي بر دو خط متقاطع از صفحه4  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  محل انجام محاسبات

  بايد پاسخ دهند.) 120ي ال 116هاي شماره  به يك سري از سؤال اختيارياختياري(داوطلبان شركت كننده در آزمون به صورت هاي پايه  هاي درس سؤال

CB

NM

A

••••••••

CD

B

M

A

O
••••

••••N

••••

CD

B

N
M

A

P
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2سه بردار  -121 1 1a( , , )−−−− ،4 1 2b( , , 15و  ( 12 4c( , , aي بردار  مفروضند. طول قرينه −−−−( b++++  2نسبت به بردارb c−−−− چقدر است؟ 

  1 (5 3   2 (3 5   3 (7 5  4 (5 7  

aداشته باشيم:  dو  cو  bو  aاگر در مورد بردارهاي  -122 b d c× = ×× = ×× = ×× = aو  × c d b× = ×× = ×× = ×× =   ي زير موازيند؟يك از بردارها گاه كدام آن ×

  1 (a d−−−−  وb c−−−−  2 (a d++++  وb c−−−−  3 (a d++++  وb c++++  4 (a c−−−−  وb d−−−−  

1بردارهاي  -123 0 4a( , , 3و  −−−−( 4 2b( , , 2aالسطوحي كه روي سه بردار  اند. حجم متوازي مفروض −−−−( b++++ ،a b−−−− ،3 2a b−−−−    سـاخته شـده

  باشد؟ است، كدام مي

  48) 4  48) 3  ) صفر2  6) 1  

|5بردارهايي با مشخصات  -124 a |6و  ====| b |41و  ====| a b |+ =+ =+ =+ aي بردار  اند. اندازه مفروض = b×××× چقدر است؟  

  1 (5  2 (5 5  3 (10  4 (10 5  

|برداري يكه باشد و  bاگر  -125 a b | | a b |× = +× = +× = +× =   كدام است؟ bروي امتداد بردار  aي تصوير  ، اندازه+

) 3  1) 2  ) صفر1  
3
2

  4 (
1
2

  

x)اگر  -126 , y , z )� � 1ي تقاطع دو خط  نقطه �
3 1

3 2 1
x y z

d :
+ ++ ++ ++ +

= == == == =
−−−−

2و  
1

2 1
2
x

d : y z
−−−−

= − = −= − = −= − = −= − = 5باشـد، حاصـل    − 2x y z+ −+ −+ −+ −� � � 

  چقدر است؟

  1 (5  2 (5-  3 (1-  4 (1  

2ي  ي نقطه قرينه -127 4 5A( , , باشـد.   مـي  ′′′′′′′′Aي  ها، نقطـه yسبت به محور ن ′′′′Aي  ي نقطه  و قرينه ′′′′Aي  ، نقطه yozي  نسبت به صفحه −−−−(

  چقدر است؟ ′′′′′′′′Aي  مجموع مختصات نقطه

  1 (11   2 (11-   3 (3  4 (3-  

خط  -128
1 1 1

3 2 4
x y z− − +− − +− − +− − +

= == == ==   كند؟ كدام محور را قطع مي =

  كند. مي) هيچ محوري را قطع نz  4) محور y  3) محور x  2) محور 1  

 

129- a  وb 6سازند و مساحت مثلثي كه اضلاع آن بردارهـاي   ي حاده مي دو بردار يكه هستند كه با يكديگر زاويهa b++++  4وa b−−−−  باشـند،   مـي

  كدام است؟ bو  aضرب داخلي دو بردار  است. حاصل 3برابر 

  1 (
1
5

  2 (
2
5

  3 (
3
5

  4 (
4
5

  

دو خط  -130
2
z

L : x y= == == == و  =
2 1 3 4

2 6
x z

L : y
− −− −− −− −

′′′′ = == == ==   نسبت به همديگر چه وضعي دارند؟ =

  اند ) منطبق4  ) متنافرند3  اند ) متقاطع2  ) موازيند1  

ي خط  نقطه ترين نزديك -131
14

2 3
x y

z
−−−−

= == == ==   به مبدأ مختصات كدام است؟ =

  1 (10 6 2( , , )  2 (10 6 2( , , )− −− −− −− −  3 (2 18 6( , , )− −− −− −− −  4 (3 9 3( , , )− − −− − −− − −− − −  

2zو خط  oyي بين محور  زاويه -132 ==== ،1
3

y
x − =− =− =−   كدام است؟ =

) 2  ) صفر1  
6
ππππ

  3 (
3
ππππ

  4 (
2
ππππ

  

  

  

  

  

  

  

  

  محل انجام محاسبات

  هندسه تحليلي و جبر خطي
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، Dي  نيم، با آغاز از منطقـه مطابق شكل مقابل هشت پل، پنج منطقه را به هم متصل كرده است. اگر بخواهيم از هر پل دقيقاً يك بار عبور ك -133

 ي پايان گشت كدام خواهد بود؟   منطقه

  1 (B  

  2 (E  

  3 (D  

  ) نشدني4  

  باشد، حداكثر چند يال دارد؟ G ،10ي  ي صفر ندارد. اگر مرتبه ، رأس درجهGگراف ناهمبند  -134

  1 (28  2 (29  3 (36  4 (45  

  ي ماكزيمم دارد؟ اين گراف حداكثر چند رأس با درجه است. 19ي آن  و اندازه 7، برابر با Gي گراف  مرتبه -135

  1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

  موجود است؟ 4چند دور با طول  12ي  و اندازه 8ي  در گراف ناهمبند منتظم از مرتبه -136

  1 (2  2 (4  3 (6  4 (14  

)ي  با شش بازه -137 , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) ,( , ) ,( , )0 3 1 4 2 5 3 4 3 8 4 يم. تعداد صفرهاي ماتريس مجـاورت  ساز ها مي از اعداد حقيقي يك گراف بازه 9

  اين گراف كدام است؟

  1 (5  2 (10  3 (16  4 (20  

∆4ي  در يك گراف ساده بين هر دو رأس دلخواه دقيقاً يك مسير وجود دارد. اگر در اين گـراف دقيقـاً سـه رأس از درجـه     -138 =∆ =∆ =∆ ، دو رأس از =

  ، چند عدد است؟1ي  هاي درجه باشند، تعداد رأس 2ا ي 1ي  ها از درجه ي رأس و بقيه 3درجه 

  1 (8  2 (9  3 (10  4 (12  

5هايش  گرافي كه دنباله درجه رأس -139 3 3 2 1 1 1 1 1, , , , , , ,   باشد چگونه است؟ مي ,

  ) ناهمبند4  ) همبند3  ) درخت2  ) قطعاً داراي دور1  

  است؟ي موجود بين دو رأس چند  ترين فاصله در گراف زير بيش -140

  1 (4  

  2 (5  

  3 (6  

  4 (7  

  آيد. در اين گراف مجموعاً چند مسير با طول غيرصفر وجود دارد؟ وجود مي با افزودن هر يال دلخواه دقيقاً يك دور به 7ازمرتبه  Gدر گراف  -141

  1 (28  2 (21  3 (15  4 (6  

  هاي مجاورت زير همبند است؟ يك از ماتريس گراف متناظر با كدام -142

  1 (

0 1 0 0 1

1 0 0 1 0

0 0 0 1 0

0 1 1 0 0

1 0 0 0 0

    
    
    
    
    
    
        

  2 (

    
    
    
    
    
    
        

0 1 1 0 0

1 0 1 0 0

1 1 0 0 0

0 0 0 0 1

0 0 0 1 0

  3 (

0 0 0 1 1

0 0 1 0 0

0 1 0 0 0

1 0 0 0 1

1 0 0 1 0

    
    
    
    
    
    
        

  4 (

0 1 0 0 1

1 0 0 0 1

0 0 0 1 0

0 0 1 0 0

1 1 0 0 0

    
    
    
    
    
    
        

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  محل انجام محاسبات

  رياضيات گسسته

••••C

A

D

E

B



  

 

  تواند باشد؟ ميكدام  6ي  هاي واقع بر قطر اصلي مربع ماتريس مجاورت درختي از مرتبه ضرب درايه حاصل -143  66666666

  1 (10  2 (8  3 (6  4 (4  

ارزي افراز كرده است. اين گراف حـداقل چنـد    كلاس هم 3را به  8از مرتبه  Gهاي گراف  ، مجموعه رأس»وجود مسير بين دو رأس«ي  رابطه -144

  يال دارد؟

  1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

4δط هاي قطر اصلي مربع ماتريس مجاورت يك گراف با شر مجموع درايه -145 =δ =δ =δ ∆5و  = =∆ =∆ =∆   تواند باشد؟ كدام مي =

  1 (22  2 (24  3 (26  4 (29 
 

 

 

 

(در حل تمام مسائل   
2

10
m

g
s

 در نظر گرفته شود.) ====

2صورت  به SIاي در  بردار مكان ذره -146 33 2 5r ( t ) i (t ) j= − + += − + += − + += − + +
� � �

كيلوگرم باشد، برآيند نيروهاي وارد بر جسـم در   2است. اگر جرم جسم  

1t (s)====  كدام است؟  

  1 (12 12i j++++
� �

   2 (3 3i j++++
� �

  3 (12 6i j++++
� �

  4 (
3

3
2

i j++++
� �

  

اتومبيلي از حال سكون با شتاب ثابت  -147
2

1
m
( )
s

72آيد و سرعت خود را به  به حركت درمي 
km
( )
h

رساند. سپس مدتي با سـرعت ثابـت    مي 

متـر باشـد،    1000شود. اگر مسافت طي شده در كل اين مـدت   كند و متوقف مي ي قسمت اول ترمز مي اندازه كند و بعد با شتابي هم حركت مي

  ؟ زمان كل حركت چند ثانيه است

  1 (50  2 (60  3 (70  4 (80  

كند، مطابق شكل است. بزرگي سرعت متوسط متحرك در مـدتي كـه در سـوي     حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  -نمودار سرعت -148

  كند، چند متر بر ثانيه است؟  ها حركت ميxمخالف محور 

  1 (5/12  

  2 (5/10  

  3 (5/7  

  4 (5/2  

6ي كه در مبدأ زمان با سرعت زمان متحرك -نمودار شتاب -149
m
( )
s

ها در حركت است به شكل مقابل رسم شـده  xدر جهت مثبت روي محور  

ثانيه چند  10است. سرعت متوسط اين متحرك در مدت 
m

s
  است؟  

  1 (4/6  

  2 (2  

  3 (6   

  4 (3/8  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  رياضياترياضيات    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

  دقيقه 45وقت پيشنهادي:   ( سؤالات مشترك )  فيزيك

t(s)2 3
10

4

�

−−−−2

ma( )
s2

�

10

15−−−−

10
25

30
t(s)

mV( )s



 

 

متـر آخـر ايـن     288كه  طوري كند به متر را طي مي 800آيد و مسافت  كي از حال سكون روي خط راست با شتاب ثابت به حركت درميمتحر -150  77777777

  كند. سرعت متحرك در وسط اين مسير چند متر بر ثانيه است؟  طي مي (s)4فاصله را در مدت 

  1 (20 2  2 (40  3( 40 2  4 (25  

ي بعد از  ثانيه 6/3ثانيه جهت حركت عوض شود و  4/2شود تا پس از  در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي hاي در شرايط خلأ از ارتفاع  گلوله -151

  رسد. بزرگي سرعت متوسط گلوله در كل مسير چند متر بر ثانيه است؟  اوج به زمين مي

  1 (6  2 (18  3 (30  4 (36  

15اي با سرعت  متر گلوله 80از بالاي يك برج به ارتفاع  -152
m
( )
s

ي سـرعت   پوشي از مقاومت هـوا انـدازه   شود. با چشم طور افقي پرتاب مي به 

   ي پرتاب تا رسيدن به زمين چند متر بر ثانيه است؟ متوسط گلوله از لحظه

  1 (15  2 (20  3 (25  4 (40  

نظر  است؟ (از مقاومت هوا صرف نادرستاند. كدام گزينه  دهد كه از سطح زمين پرتاب شده رو مسير حركت سه گلوله را نشان مي شكل روبه -153

  شود.)  

  ) زمان حركت هر سه گلوله يكسان است. 1  

  تر است.  ) بيش3ي ( ي اوج، سرعت گلوله ) در نقطه2  

  ي برخورد به زمين يكسان است.  ي قائم سرعت هر سه گلوله در لحظه فه) مؤل3  

  ي برخورد به زمين يكسان است.  ي افقي سرعت هر سه گلوله در لحظه ) مؤلفه4  

از پشـتي   80kgكه مسافري بـه جـرم    رساند. براي اين كيلومتر بر ساعت به صفر مي 108ثانيه سرعت خود را از  6/0يك اتومبيل در مدت  -154

  صندلي جدا نشود (به جلو پرت نشود)، بزرگي نيروي متوسطي كه كمربند ايمني بايد بر او وارد كند، تقريباً چند نيوتن است؟ 

  1 (4000  2 (4800  3 (3200  4 (14400  

  ي وسطي چند نيوتن است؟  وارد بر وزنه ي برآيند نيروهاي ها ناچيز است. اندازه ي اصطكاك ها و كليه در شكل مقابل جرم طناب -155

  1 (10  

  2 (30  

  3 (25  

  4 (45  

شود، چند نيـوتن   ي قائم وارد مي نيوتن و سطوح بدون اصطكاك هستند. نيرويي كه در حالت تعادل از طرف كره بر ديواره 160وزن كره برابر  -156

53است؟  0 8(Sin / )° =° =° =° =  

  1 (96  

  2 (120  

  3 (128  

  4 (160  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات

m kg====2 2

m3

m2

m1

m kg====3 3

m kg====1 1

F (N)==== 90

53�

1 2 3



  

 

88888888  
با شتاب  Mي  رو وزنه در شكل روبه -157

2
2
m
( )
s

و  (kg)1چند كيلوگرم است؟ (جرم هر قرقـره   Mي  رود. جرم وزنه صورت تندشونده بالا مي به 

  جرم نخ ناچيز است.)

  1 (12  

  2 (15  

  3 (13  

  4 (14  

  يك از موارد زير صحيح است؟  اگر برآيند نيروهاي وارد بر يك جسم ثابت و مخالف صفر باشد، كدام -158

  كند. ) شتاب جسم با گذشت زمان تغيير مي2     حركت جسم ثابت است.  ) اندازه1  

  جسم صفر است.  ) شتاب4  اندازه برابر است. هاي زماني هم حركت در بازه  ) تغيير اندازه3  

0و سـطح افقـي    2mدر شكل مقابل جرم نخ و اصطكاك نخ و قرقره ناچيز است و ضريب اصطكاك ميان  -159 6s /µ =µ =µ =µ 0و  = 4k /µ =µ =µ =µ اسـت.  =

  تن است؟ (دستگاه در ابتدا ساكن بوده است.)چند نيو 2mي نيروي اصطكاك وارد بر وزنه  اندازه

  1 (90  

  2 (80  

  3 (60  

  ) صفر4  

F)و جرم نخ و اصطكاك قرقره ناچيز است. اگر  25/0برابر  2mو  1mدر شكل مقابل ضريب اصطكاك لغزشي سطح افقي با  -160 T)−−−− 2ر براب 

  كند.) چند نيوتن است؟ (دستگاه از حال سكون شروع به حركت مي ′′′′Tو  Tنيوتن باشد، تفاضل 

  1 (8/1  

  2 (
8
3

  

  3 (5/1  

  4 (75/0  

20Fدر شكل مقابل  -161 N====  3است. نيرويي كه جسمm  2بهm كند، چند نيوتن است؟  وارد مي  

  1 3 22 1 37 0 8(m m kg , m kg , Cos / )= = = ° == = = ° == = = ° == = = ° =  

  1 (8/2  

  2 (4/3  

  3 (9/5  

  4 (8/7  

دار  ز پايين سطح شـيب لغزد. اگر اين جسم را ا دارد، با سرعت ثابت به پايين مي ααααي شيب  داري كه با افق زاويه جسمي از بالاي سطح شيب -162

  رسد؟  ي پرتاب مي كنيم، جسم حداكثر تا چه ارتفاعي بالاتر از نقطه مماس بر سطح رو به بالا پرتاب  �Vي  با سرعت اوليه

  1 (
2

4

V

g

�  2 (
2

2

V

g

�  3 (
2 2

4

V Sin

g

αααα�  4 (
2 2

2

V Sin

g

αααα�  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك    رم دبيرستانرم دبيرستانسال چهاسال چها

  محل انجام محاسبات

M

90F (N)====

F

3m

T′′′′
2 300m g==== 1 400m g====

T

F

1m

2m 3m

1
1
8kµ =µ =µ =µ = 2 0kµ =µ =µ =µ =

3
1
4kµ =µ =µ =µ =

37�

1m

2m

1 8m kg====

2 15m kg====



 

 

چقـدر   BCبدون اصطكاك است. ضريب اصـطكاك ايسـتايي سـطح     ABدهد و سطح  ي حركت نشان مي ها را در آستانه شكل مقابل وزنه -163  99999999

53است؟ (جرم نخ و اصطكاك نخ و قرقره ناچيز است و  0 8Sin /° =° =° =° =(  

  1 (
3
8

  2 (
1
2

  

  3 (
1
8

  4 (
39
18

  

اي از  نشان دهيم، در چـه فاصـله   dي مركز زمين تا مركز ماه را با  شود. اگر فاصله ي ماه پرتاب مي اي به طرف كره از روي سطح زمين سفينه -164

  برابر جرم ماه فرض شود.) 81شود؟ (جرم زمين تقريباً  مركز زمين برآيند نيروهاي وارد بر سفينه از طرف زمين و ماه صفر مي

  1 (
9
d

  2 (
8
9
d

  3 (
10
d

  4 (
9
10
d

  

ابل نسبت در شكل مق -165
T

T′′′′
ي سطوح تماس  ها و اصطكاك محور قرقره ناچيز و براي همه چند است؟ (جرم نخ 

1
4kµ =µ =µ =µ است؛ فـرض كنيـد    =

1m (.از حال سكون درآمده است  

  1 (8/6  

  2 (6/3  

  3 (8/2  

  4 (5  

  

  
  

2متحركي روي مسير  -166
y x x= −= −= −= 2كند. اگر تصوير متحرك روي محور افقي با سرعت ثابت  حركت مي −

m
( )
s

حركت كند،  xسو با محور   هم 

0tي  شتاب متحرك در امتداد محور قائم چند متر بر مجذور ثانيه است؟ (در لحظه ي  متحرك از نقطه ====
1
0

A گذرد.) مي 

  1 (10  2 (5  3 (8  4 (4  

3صـورت   بـه  SIكنـد در   ها حركـت مـي  xي حركت جسمي كه روي محور  معادله -167 23 2x t t= − + −= − + −= − + −= − + 0tي زمـاني   اسـت. در بـازه   − تـا   ====

3
2

t (s)====............... ،  

  ) ابتدا حركت كندشونده و سپس تندشونده است. 2    شود. مي) جهت شتاب عوض ن1  

  كند.   ) جهت حركت جسم تغيير نمي4  شود. ) جهت حركت يك بار عوض مي3  

3با شتاب ثابت در حركت است و در مبدأ زمان با سرعت  xمتحركي روي محور  -168
m
( )
s

4در جهت مثبت محور از مكان   5/ (m)++++ گذرد.  مي

4tي متحرك از مبدأ مكان در جهت مثبت محور در  ترين فاصله اگر بيش (s)==== 10ي  باشد، متحرك در لحظهt (s)==== گذرد؟   از چه مكاني مي  

  1 (4  2 (5/6-  3 (5/8-  4 (3-  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات

  بايد پاسخ دهند.) 180الي  166هاي شماره  به يك سري از سؤال اختيارياختياريكننده در آزمون به صورت (داوطلبان شركت  سال چهارمهاي  هاي درس سؤال

3053
A

B

C

1 3m kg====2 3m kg====

T′′′′

2 6m kg====

1 4m kg====

T

3 2m kg====



  

 

كنـد و   حركت مي xمتر بر ثانيه در جهت خلاف محور  8با سرعت ثابت  Bاست. متحرك  Aزمان متحرك  -نمودار مكانسهمي شكل مقابل  -169  1010101010101010

0tدر  115xي  از نقطه ==== (m)==== رسند؟   كند. اين دو متحرك در چه زماني به هم مي عبور مي  

  1 (10t (s)====  

  2 (7t (s)====  

  3 (5t (s)====  

  4 (4t (s)====  

12ي ديگري از همان نقطه با سرعت اوليه  ي بعد، گلوله ثانيه 1شود.  اي رها مي از بالاي يك بلندي، گلوله -170 5
m

/ ( )
s

ائم به طـرف  در راستاي ق 

  رسند. ارتفاع محل پرتاب از زمين چند متر است؟  شود. هر دو گلوله در يك لحظه به سطح زمين مي پايين پرتاب مي

  1 (45  2 (40  3 (35  4 (20  

20اي در شرايط خلأ با سرعت  از روي سطح زمين گلوله -171 60V i j= += += += +�

��� � �
باشـد، نسـبت    Rو بـرد   H شود. اگر ارتفاع اوج رو به بالا پرتاب مي 

H

R
  چند است؟  

  1 (
3
4

  2 (3  3 (
4
3

  4 (
1
3

  

ثانيـه بـه    4شود و پس از  نسبت به افق رو به بالا پرتاب مي ααααي  تحت زاويه �Vي  اي با سرعت اوليه گلوله hاز بالاي ساختماني به ارتفاع  -172

20ي سرعت متوسط گلوله در اين حركت  كه اندازه طوري رسد به سطح زمين مي
m
( )
s

10ترين سرعت گلولـه در ايـن حركـت     و كم  3
m
( )
s

 

چند  �Vي  است. اندازه
m

s
  است؟ (مقاومت هوا ناچيز است.) 

  1 (15 3  2 (20  3 (20 3  4 (40  

5روي سطح افقي بدون اصطكاك با سرعت  2kgجسمي به جرم  -173
m
( )
s

3Fر حال حركت است. اگر نيروي افقي د  N====  در جهت حركت

ي جسم چند  ثانيه به جسم وارد شود، در پايان اين مدت، تكانه 4جسم به مدت 
kg .m

s
  شود؟  مي 

  1 (18  2 (12  3 (22  4 (38  

  چند كيلوگرم است؟  Mها ناچيز باشد، جرم  اك طنابدر شكل مقابل هر سه وزنه ساكن هستند. اگر جرم و اصطك -174

  1 (25  

  2 (20  

  3 (15  

  4 (10  

  

  

  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

12kg
M

37�
53�

−−−−5
2

t(s)

x (m)



 

 

    دهد؟ حركت) جسم را درست نشان مي  شود. اگر مقاومت هوا ناچيز باشد، كدام نمودار تغيير تكانه (اندازه اي در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي گلوله -175  1111111111111111

  

  

  1 (  2(  3 (  4 (  

  

1جرم نخ ناچيز و سطح بدون اصطكاك و  -176 2m kg====  2و 1 5m / kg==== 1ي  باشد. شتاب وزنه ميm  2وm ترتيب از راست بـه چـپ    به

   كدام است؟

  5/2و  5) 1  

  5و  5/2) 2  

  2و  1) 3  

  1و  2) 4  

200در شكل مقابل ثابت فنر  -177
N

m
ثانيـه سـرعت جسـم     2افتد و پـس از   و جسم از حال سكون با شتاب ثابت توسط نيروي افقي به راه مي 

5
m
( )
s

كند بـا سـطح افـق     گاه بر جسم وارد مي باشد. نيرويي كه سطح تكيه متر مي سانتي 25شود و در تمام اين مدت افزايش طول فنر  مي 

  سازد؟ ي چند درجه مي زاويه

  1 (37  2 (45  

  3 (53  4 (60  

 Aي  باشد و انـرژي جنبشـي گلولـه    Aي  سه برابر جرم گلوله Bي  ي حركت) يكساني دارند. اگر جرم گلوله تكانه (اندازه Bو  Aي  دو گلوله -178

  چند ژول است؟  Bي  باشد، انرژي جنبشي گلوله (J)18برابر 

  1 (2  2 (6  3 (12  4 (48  

  ي نيروي كشش طناب چند نيوتن است؟  در شكل مقابل جرم طناب بين دو جعبه ناچيز است. اندازه -179

  1 (50  

  2 (60  

  3 (80  

  4 (40  

چنـد   Mرم اسـت و سيسـتم در حـال تعـادل اسـت.      ها يك كيلوگ در شكل مقابل جرم هر يك از قرقره -180

  ها ناچيز است.) كيلوگرم است؟ (اصطكاك و جرم نخ

  1 (15  2 (16  

  3 (18  4 (19  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات

t

P

� t

P

� t

P

� t

P

�

F
4m kg====

m

M

kg2

�30
2m

1m

1m 2m1 100F (N)==== 2 20F (N)====

1 2

1 2

10 5

0 1 0 2

m kg m kg

/ /

= == == == =
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 ...... وقتي اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر يك رسانا ............... است، شارش بار خالص از مقطع رسانا ......... -166

  كنند.   سو با ميدان الكتريكي حركت مي ها هم مخالف صفر است و الكترون -) صفر است1  

  صفر است.  -) صفر نيست2  

  سو با ميدان الكتريكي است.  صفر نيست و جريان الكتريكي هم -) صفر نيست3  

  كنند.   ها در خلاف جهت ميدان الكتريكي حركت مي مخالف صفر است و الكترون -) صفر است4  

، Aو قطر مقطع سيم  Bدو برابر جرم سيم مسي  Aجرم سيم مسي  -167
2
2

برابر  Bاست. اگر مقاومت الكتريكي سيم  Bبرابر قطر مقطع سيم  

10ΩΩΩΩ  باشد، مقاومت الكتريكي سيمA  چند اهم است؟  

  1 (20  2 (40  3 (50  4 (80  

  )6و آبي =  2و قرمز =  0ي مقاومت شكل مقابل چند اهم است؟ (سياه =  هانداز -168

  1 (620  

  2 (62  

  3 (260  

  4 (26  

220اي اعداد  روي يك لامپ رشته -169 40( V , W)  نوشته شده است. در مورد مقاومت الكتريكي لامپ كدام گزينه صحيح است؟  

484Rولت است  220) وقتي اختلاف پتانسيل دو سر آن 1   = Ω= Ω= Ω= Ω  و وقتي لامپ خاموش استR اهم است.  484تر از  كم  

484R) درهر حالت 2   = Ω= Ω= Ω= Ω  

1210Rولت است  220) وقتي اختلاف پتانسيل دو سر آن 3   = Ω= Ω= Ω= Ω  و وقتي لامپ خاموش استR اهم است.  1210تر از  كم  

1210Rالت ) در هر ح4   = Ω= Ω= Ω= Ω  

ولـت را نشـان    9متـر عـدد    دهد و وقتي كليد بسته است، ولـت  ولت را نشان مي 10متر عدد  در مدار شكل مقابل وقتي كليد باز است، ولت -170

مصـرفي در مقاومـت درونـي    چند برابر توان  Rمتر جرياني عبور نكند، در حالت دوم توان مصرفي در مقاومت  كه از ولت دهد. با فرض اين مي

  باتري (توان تلف شده) است؟ 

  1 (9  

  2 (
8
9

    

  3 (
9
10

  

  4 (10  

AC(Rدهد. اگر مقاومت كـل رئوسـتا    رو آمپرسنج صفر را نشان مي در مدار روبه -171  8ΩΩΩΩبرابـر   (

  چند اهم است؟ BCRباشد، 

  1 (2  2 (3  

  3 (4  4 (6  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  محل انجام محاسبات

  بايد پاسخ دهند.) 801الي  166هاي شماره  به يك سري از سؤال اختيارياختياري(داوطلبان شركت كننده در آزمون به صورت هاي پايه  درسهاي  سؤال

A

30 2V , rε = = Ωε = = Ωε = = Ωε = = Ω

CBA

6 1V , r′ ′′ ′′ ′′ ′ε = = Ωε = = Ωε = = Ωε = = Ω

V

R

rεεεε



 

 

1313131313131313  

1Vرو نسبت  در مدار روبه -172

V
  چقدر است؟  

  1 (
2
9

  2 (
2
15

  

  3 (
4
15

  4 (
1
9

  

  چند اهم است؟  1Rولت را نشان دهند،  5/1عدد  Vسنج  آمپر و ولت 2/0عدد  1Aاگر آمپرسنج  -173

  1 (5  

  2 (5/8  

  3 (5/12  

  4 (6  

  دهد؟   چند ولت را نشان مي سنج در مدار شكل مقابل ولت -174

  1 (9  

  2 (8  

  3 (6  

  4 (2  

  هاي اتصال ناچيز است.) چند آمپر است؟ (مقاومت سيم Bو  Aرو، جريان عبوري از سيم اتصال بين  در مدار روبه -175

  ) صفر1  

  2 (2  

  3 (1  

  4 (5/0  

  در مدار شكل مقابل بار ذخيره شده در خازن چند ميكروكولن است؟  -176

  فر) ص1  

  2 (80  

  3 (300  

  4 (240  

  

  

  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات

V

4ΩΩΩΩ1
3
4

I A====

2I 12ΩΩΩΩ

2ΩΩΩΩ

2 14Vε =ε =ε =ε =
2 1r = Ω= Ω= Ω= Ω

1εεεε

1 3r = Ω= Ω= Ω= Ω

3A

8ΩΩΩΩ

B

6ΩΩΩΩ

4ΩΩΩΩ

12ΩΩΩΩ

I 6ΩΩΩΩ

A

4ΩΩΩΩ A 6ΩΩΩΩ

2ΩΩΩΩ8ΩΩΩΩ

25Vε =ε =ε =ε =
1r = Ω= Ω= Ω= Ω

1ΩΩΩΩB

20C F= µ= µ= µ= µ

4ΩΩΩΩ

1V

V

3R 3R 3R

2R R

1A

V
1 4Vε =ε =ε =ε =

1 0r ====

1R

3 3R = Ω= Ω= Ω= Ω
2 6Vε =ε =ε =ε =
2 0r ====

2 15R = Ω= Ω= Ω= Ω



  

 

  كند؟   بنديم. انرژي خازن چند ميكروژول و چگونه تغيير مي در مدار شكل مقابل كليد را مي -177  1414141414141414

  افزايش -ميكروژول 300) 1  

  كاهش -ميكروژول 300) 2  

  افزايش -ميكروژول 180) 3  

  كاهش -ميكروژول 180) 4  

  دهد چند وات است؟ (مقاومت آمپرسنج ناچيز است.) دهد. تواني كه مولد به مدار مي آمپر را نشان مي 2رو آمپرسنج  در مدار شكل روبه -178

  1 (720  

  2 (360  

  3 (180  

  4 (120  

وات است. اگر در شكل مقابل تـوان   18وات و  9ترتيب  ها به هاي اسمي (نامي) آن ند و توانولتي هست 12شكل مقابل  2Lو  1Lهاي  لامپ -179

  وات باشد، اختلاف پتانسيل دو سر مجموعه چند ولت است؟  1برابر  1Lمصرفي در 

  1 (6  

  2 (12  

  3 (3  

  4 (4  

  كنند؟   ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي و راندمان (بازده) باتري به بنديم. عدد آمپرسنج در مدار شكل مقابل كليد را مي -180

  يابد افزايش مي -يابد ) افزايش مي1  

  يابد كاهش مي -يابد ) افزايش مي2  

  يابد كاهش مي -يابد ) كاهش مي3  

  يابد  افزايش مي -يابد ) كاهش مي4  

  

  
  

  

 ............... . جز بهدهد  قرار ميي اطلاعات زير را در اختيار ما  سينتيك كليه -181

  ) چگونگي انجام واكنش2    ) بررسي امكان وقوع واكنش1  

  كننده در واكنش هاي شركت هاي گونه ) ساختار و ويژگي4  ) سرعت واكنش و عوامل مؤثر بر آن3  

  است؟  نادرستكدام مطلب  -182

  دهد. تري روي مي ا سرعت بيشها در يك فاز قرار داشته باشند واكنش ب دهنده ) اگر واكنش1  

  ي جامد، ميزان برخورد فقط به غلظت گاز بستگي دارد.   ) در واكنش ميان يك گاز و يك ماده2  

  تر است.  گيرد ولي با آب جوش سريع ) واكنش منيزيم با آب سرد بسيار كند صورت مي3  

  يابد.  ها افزايش مي ) معمولاً با افزايش دما سرعت واكنش4  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان

  محاسبات محل انجام

  دقيقه 30وقت پيشنهادي:   ( سؤالات مشترك )  شيمي

1L 2L

1ΩΩΩΩ

2 12Vε =ε =ε =ε =
2 3r = Ω= Ω= Ω= Ω

A

3ΩΩΩΩ

1 8Vε =ε =ε =ε =

1 1r = Ω= Ω= Ω= Ω

B

k

10C F= µ= µ= µ= µ

A

R

, rεεεε
1R R′′′′

A

15ΩΩΩΩ 20ΩΩΩΩ

15ΩΩΩΩ
10ΩΩΩΩ

15ΩΩΩΩ

10ΩΩΩΩ

60ΩΩΩΩ

10ΩΩΩΩ

, rεεεε

15ΩΩΩΩ

30ΩΩΩΩ

15ΩΩΩΩ



 

 

  ها نيز ............... .  ها با گذشت زمان ............... تا به ............... اما در تعدادي از آن تر واكنش سرعت بيش -183  1515151515151515

  يابد افزايش مي -صفر برسد -يابد ) كاهش مي2  رسد به مقدار ثابتي مي -صفر برسد -يابد ) كاهش مي1  

  يابد  كاهش مي -صفر برسد -) ثابت است4  يابد كاهش مي -مقدار ثابت برسد -يابد ) افزايش مي3  

دهد. اين مقايسه تـأثير ............... را   اي رخ نمي كه در مخلوط ............... پديده دهد در حالي با ايجاد جرقه در مخلوط ............... انفجار رخ مي -184

  دهد.   نشان ميبر سرعت واكنش 

  1 (2H  2وN- 2H  2وO- 2) 2  ها دهنده ماهيت واكنشH  2وN- 2H  2وO- حالت فيزيكي  

  3 (2H  2وO- 2H  2وN- 2) 4  ها دهنده ماهيت واكنشH  2وO- 2H  2وN- حالت فيزيكي  

  است؟  نادرسترو كدام عبارت  با توجه به جدول روبه -185

2ضرب  ) سرعت واكنش با حاصل1  
2[NO] [H   متناسب است.  [

  دارد.  NOتري بر سرعت واكنش در مقايسه با  تأثير كم 2H) تغيير غلظت 2  

  شود.  برابر مي 27سرعت واكنش  2Hو  NO) با سه برابر كردن غلظت 3  

  شود.  برابر مي 6تعداد برخوردها  2Hو  NO) با سه برابر كردن غلظت 4  

كه در اكسيژن خالص ............... اين پديده اثر ............... را بـر سـرعت    الياف آهن داغ و سرخ شده در مجاورت هواي آزاد ............... در حالي -186

  دهد.   ها نشان مي واكنش

  غلظت -سوزد شدت مي به -سوزد ) نمي2  غلظت -سوزد شدت مي به -دهد آرامي واكنش مي ) به1  

  دما -سوزد آرامي مي به -دهد ) واكنش نمي4  دما -سوزد آرامي مي به -دهد آرامي واكنش مي ) به3  

2در واكنش  -187 2 2NO Cl Cl NO Cl+ → ++ → ++ → ++ →     انجام واكنش بينجامد. باشد و ممكن است به فقط برخورد اتم ............... با اتم ...............، ............... مي +

  1 (Cl- N- 2  با انرژي كافي (Cl- Cl- 3  با انرژي كافي (Cl- N- 4  در جهت مناسب (Cl- Cl- در جهت مناسب  

  است؟  نادرستكدام عبارت  -188

  شود.  ي فعال مي ها به پيچيده دهنده سازي صرف تبديل واكنش ي برخورد، انرژي فعال ) مطابق نظريه1  

  دهنده است.  ي برخورد و حالت گذار، بر مبناي برخورد بين ذرات واكنش نظريه ) اساس هر دو2  

  هاي بنيادي وجود دارد.   ي برخورد و حالت گذار تفاوت ) ميان نظريه3  

  ي برخورد را برطرف نموده است.  هاي نظريه ي حالت گذار برخي نارسايي ) نظريه4  

  است؟ كدام واكنش كاتاليز شده، درست معرفي شده  -189

  1 (2 2 32 2Pt
(g) (g) (g)SO O SO+ →+ →+ →+ →- 4) 2  همگن

2 2 2 22 2
FeSO

(aq) (l) (g)H O H O O→ +→ +→ +→   همگن -+

  3 (2
3 22 2 3

MnO
(s) (s) (g)KClO KCl O→ +→ +→ +→ 2) 4  همگن -+ 2 32 2NO

(g) (g) (g)SO O SO+ →+ →+ →+ →- ناهمگن  

  كدام عبارت صحيح است؟  -190

  شود.  و گاز اتن جذب شيميايي ميدار كردن اتن، گاز هيدروژن در سطح كاتاليزگر جذب فيزيكي  ) در واكنش هيدروژن1  

  ترين نوع جاذبه است.  دروالسي مهم ) در جذب شيميايي، نيروي وان2  

  دهند.   دهنده با كاتاليزگر هيچ نوع پيوند شيميايي نمي ) در جذب فيزيكي مواد واكنش3  

  ليزگر جذب شيميايي دارند.  ها در سطح كاتا ها و فرآورده دهنده ي واكنش دار كردن اتن، كليه ) در واكنش هيدروژن4  

500مول پتاسيم نيترات در دماي بالاتر از  5به  -191 C°°°° شود. چند مول از پتاسيم  مول گاز نيتروژن آزاد مي 6/0دقيقه  2دهيم، پس از  حرارت مي

  ماند و سرعت متوسط توليد اكسيژن چند مول بر دقيقه است؟  نيترات باقي مي

  3/0و  2/2) 4  75/0و  2/2) 3  75/0و  8/3) 2  3/0و  8/3) 1  

  

  

  

  

  

  

  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    شيمـيشيمـي

1 1
R(mol L s )

− −− −− −− −⋅ ⋅⋅ ⋅⋅ ⋅⋅ ⋅ 2[H ] [NO] شماره آزمايش 

002/0  

008/0  

004/0 

1/0  

1/0  

2/0 

1/0  

2/0  

1/0 

1  

2  

3 

  محل انجام محاسبات



  

 

2واكنش  -192  1616161616161616 5 2 22 4(g) (g) (g)N O NO O→ +→ +→ +→ برابـر   O(g)2ليتري در حـال انجـام اسـت. اگـر سـرعت متوسـط توليـد         4در يك ظرف  +

1 10 01/ mol L s
− −− −− −− −⋅ ⋅⋅ ⋅⋅ ⋅⋅ 2ي  اشد، سرعت تجزيهب ⋅ 5(g)N O  1برحسب

mol min
  كدام است؟ ⋅⋅⋅⋅−−−−

  1 (08/0  2 (16/0  3 (4/2  4 (8/4  

2ي واكنش  كدام عبارت درباره -193 2 2 0(g) (g) (g)H I HI , H+ → ∆ <+ → ∆ <+ → ∆ <+ → ∆   صحيح است؟  >

صورت  ي فعال آن به ) ساختار پيچيده1  
H H

I I

⋯⋯
⋮ ⋮
⋯⋯

  شد.  با مي 

  تر است.  ) سرعت واكنش برگشت از سرعت واكنش رفت بيش2  

  تر از واكنش برگشت است.  ) تأثير دما بر افزايش سرعت واكنش رفت بيش3  

  باشد.  تر از پيوندهاي اوليه مي ) مجموع انرژي پيوندهاي حاصل در آن ضعيف4  

  اند؟   ترتيب كدام ي قانون سرعت به هاي زير، واكنش كلي و رابط با توجه به ساز و كار دو مرحله -194

2): آهسته                  1ي ( مرحله   32 (g) (g) (g)NO NO NO→ +→ +→ +→ +  

3): سريع  2ي ( مرحله 2 2(g) (g) (g) (g)NO CO NO CO+ → ++ → ++ → ++ → +  

  1 (2 2(g) (g) (g) (g)NO CO NO CO+ → ++ → ++ → ++ → 2و    +
2R K[NO ]====  

  2 (2 2(g) (g) (g) (g)NO CO NO CO+ → ++ → ++ → ++ → 2و    +
2R K[NO ]====  

  3 (2 2(g) (g) (g) (g)NO CO NO CO+ → ++ → ++ → ++ → 2Rو    + K[NO ][CO]====  

  4 (2 2(g) (g) (g) (g)NO CO NO CO+ → ++ → ++ → ++ → 2Rو    + K[NO ][CO]====  

ي  د. معادله، هر دو، يك مول خواهد بوBو  Aدقيقه مقدار  5كنيم تا واكنش آغاز شود. پس از  را وارد ظرفي مي Aمول  B ،3به  Aدر تبديل  -195

  باشد؟  اين واكنش كدام است و سرعت متوسط واكنش چه مقدار مي

  1 (A B→→→→ ،10 2/ mol min
−−−−⋅⋅⋅⋅    2 (2A B→→→→ ،10 2/ mol min

−−−−⋅⋅⋅⋅  

  3 (2A B→→→→ ،10 4/ mol min
−−−−⋅⋅⋅⋅  4 (2A B→→→→ ،10 4/ mol min

−−−−⋅⋅⋅⋅  

  

  
  

  

2نمودار مقابل مربوط به واكنش  -196 2 22 2 2(g) (g) (g) (g)NO H N H O+ → ++ → ++ → ++ →  است؟  نادرستي آن  باشد. كدام مطلب درباره مي +

  تري در تعيين سرعت واكنش كلي دارد.   ي اول نقش مهم ) مرحله1  

2Hو  NOي اول آن  ) در مرحله2   O دهنده دارند.   نقش واكنش  

  3 (2 2H O ي حد واسط را دارد.   نقش ذره  

  تر است.  ي دوم در آن سريع اي است و مرحله ) واكنش دو مرحله4  

  است؟  نادرستدار كردن اتن  ي هيدروژن كدام مطلب درباره -197 

  صنايع غذايي است.  هاي مهم در صنعت نفت و ) از جمله واكنش1  

  شود.   ) طي پنج مرحله انجام مي2  

  گيرد.  ي چهارم آن با جذب سطحي شيميايي در سطح كاتاليزگر قرار مي هاي مرحله ) فرآورده3  

  شود.  ) در حضور كاتاليزگر حتي در دماي اتاق بسيار سريع انجام مي4  

  

  

  

  

  

  

  

  شيمـيشيمـي    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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  گرماده است؟  هاي زير يك از واكنش كدام -198  1717171717171717

  1 (2 2(g) (g) (g)O H O OH+ →+ →+ →+ →  2 (22 2(g) (g) (g)NO Cl NOCl+ →+ →+ →+ →  

  3 (2 2(g) (g)F F→→→→    4 (2 2 22 2(g) (g) (g)NO Cl NO Cl→ +→ +→ +→ +  

  اند؟   واكنش كلي كدام ′′′′aEو  aEبا توجه به نمودار مقابل،  -199

  1 (200- 150  

  2 (300- 250  

  3 (200- 250  

  4 (300- 150  

  تر است؟  در كدام واكنش تأثير افزايش دما بر افزايش سرعت واكنش بيش -200

200سازي برابر  واكنش گرماده كه در آن انرژي فعال) 1  
kJ

mol
100سازي برابر  ) واكنش گرماگير كه در آن انرژي فعال2    است. 

kJ

mol
  است. 

70سازي برابر  واكنش گرماده كه در آن انرژي فعال) 3  
kJ

mol
50سازي برابر  ) واكنش گرماده كه در آن انرژي فعال4  است. 

kJ

mol
  است. 

  ي ناهمگن است؟  كدام واكنش كاتاليز شده -201

  1 (
2

2 2 2 22 2Fe
(aq) (l) (g)H O H O O

++++
→ +→ +→ +→ +  2 (2 2 32 2NO

(g) (g) (g)SO O SO+ →+ →+ →+ →  

  3 (2
3 22 2 3

MnO
(s) (s) (g)KClO KCl O→ +→ +→ +→ +  4 (2

2 2 2 22 2KI
(aq) (l) (g)H O H O O→ +→ +→ +→ +  

توان دريافت كه اين واكـنش در جهـت ............... گرمـا ............... و سـرعت آن در ايـن جهـت        هاي آن، مي رو و داده با توجه به نمودار روبه -202

   آن در جهت برگشت برابر ............... كيلوژول است.  ∆∆∆∆H.......... است و .....

    +392 -تر بيش -ده -) رفت1  

  -392 -تر كم -ده -) رفت2  

    -410 -تر كم -گير -) برگشت3  

  + 410 -تر بيش -گير -) برگشت4  

2در واكنش  -203 2 2(g) (g) (g)H I HI+ →+ →+ →+ محدودكننده است و واكنش پيشرفت كامل دارد. كدام نمـودار تغييـرات    I(g)2ي  هندهد واكنش →

  دهد؟   درستي نمايش مي غلظت را به

  

  

  1 (  2(  3 (  4 (  
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  محل انجام محاسبات
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1818181818181818  
  برحسب مول بر دقيقه كدام است؟  ARبا توجه به جدول مقابل،  -204

  1 (7/2  

  2 (12/0  

  3 (9/0  

  4 (6/3  

3كدام رابطه در ارتباط با واكنش  -205 4 2 24 3 4(s) (g) (s) (g)Fe O H Fe H O+ → ++ → ++ → ++ →   است؟  نادرست +

  1 (2 2H H OR R====  2 (23 4[H ] [Fe]R R====  3 (2 3 44H Fe OR R====  4 (23 4H O FeR R====  

  اند؟   ترتيب كدام به xي واكنش و مقدار  با توجه به جدول مقابل، معادله -206

  1 (2A B→→→→- 6  

  2 (2A B→→→→- 8  

  3 (2B A→→→→- 6  

  4 (2B A→→→→- 8  

  است؟  نادرستي حالت گذار  كدام توصيف درباره -207

  پيشرفت هر واكنش، بالاترين سطح انرژي را دارد.   -) در نمودار انرژي1  

  ند. شو زمان سست مي دهنده، هم ي پيوندهاي موجود در ساختار واكنش ) به منظور تشكيل حالت گذار، كليه2  

  پذير است.  ها، هر دو، امكان ها و فرآورده دهنده ) احتمال تبديل آن به واكنش3  

  اي مولكول مانند است كه قابليت جداسازي ندارد.   ) ذره4  

گـردد و واكـنش    دقيقـه واكـنش متوقـف مـي     5افـزاييم. پـس از    گرم گرد آهن مي 28مولار هيدروكلريك اسيد،  3محلول  400mLبه  -208

1برحسب  HClرسد. سرعت متوسط مصرف  محدودكننده به اتمام مي 1
mol L min

− −− −− −− −⋅ ⋅⋅ ⋅⋅ ⋅⋅ Fe)156كدام است؟  ⋅ gr mol )
−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅  

  1 (1/0  2 (2/0  3 (25/0  4 (5/0  

2در واكنش  -209 22 2NO O NO+ →+ →+ →+ مـول خواهـد بـود. مقـدار      180در ظرف واكنش، هر كدام برابـر   2Oو  2NOدقيقه، مقدار  2پس از  →

  اند؟ و سرعت متوسط واكنش كدام 2Oي  اوليه

  مول بر دقيقه 45 -مول 270) 4  مول بر ثانيه 5/1 -مول 270) 3  مول بر دقيقه 45 -مول 360) 2  مول بر ثانيه 5/1 -مول 360) 1  

2ي  سرعت متوسط واكنش تجزيه -210 5N O  1برابر 10 05/ mol L min
− −− −− −− −⋅ ⋅⋅ ⋅⋅ ⋅⋅ در حـال   STPليتـري در شـرايط    2است و واكنش در يك ظرف  ⋅

  اند؟   هاي گازي موجود در ظرف كدام دقيقه حجم فرآورده 4انجام است. پس از 

  1 (5 6/ L  2 (11 2/ L  3 (22 4/ L  4 (44 8/ L  

   
  

  
  

 است؟  نادرستكدام عبارت  -196

  شود.  ي آرايش الكتروني آن تعيين مي وسيله ) رفتار شيميايي هر عنصر به1  

  گيري جرم اتمي بود.   ها در جدول مندليف، خطا در اندازه نظمي ) علت بي2  

  ) در جدول تناوبي مندليف، اكابور همان اسكانديم موجود در جدول امروزي است. 3  

  نظمي در جدول مندليف، نوشتن يد بعد از تلور بود.  ) يكي از موارد بي4  
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  ............... . جز بهفلز هستند  هاي زير شبه ي اتم كليه -197  1919191919191919

  1 (B  2 (Si  3 (Se  4 (Te  

  رسم شده است؟  (IA)نمودار مقابل براي تغييرات كدام خاصيت عناصر گروه  -198

  ي ذوب ) نقطه1  

  ) چگالي2  

  ) انرژي يونش3  

  ) الكترونگاتيوي4  

  ............... جز بهي خواص زير در مورد فلزات قليايي خاكي درست است  كليه -199

  تر هستند. تر و چگال ت) نسبت به فلزات قليايي سخ1  

  شوند.  صورت آزاد يافت نمي پذير هستند و به ي اين فلزات واكنش ) كليه2  

  تر است.  ) بيشdي  ) دماي ذوب آن ها نسبت به عناصر واسطه (دسته3  

  دهند.  ) براي رسيدن به آرايش گاز نجيب دو الكترون از دست مي4  

  شود؟  فاده ميي آب برم است از كدام واكنش براي تهيه -200

  1 (3 2 2KBr KBrO HCl KCl Br H O+ + → + ++ + → + ++ + → + ++ + → + +  2 (2 2KBr Cl KCl Br+ → ++ → ++ → ++ → +  

  3 (2 2KBrO HBr KBr Br H O+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +  4 (2 2KBrO HCl KCl Br H O+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +  

  تفاوت عدد اتمي آخرين عنصر لانتانيدها و عنصري در تناوب پنجم گروه پانزدهم، كدام است؟  -201

  1 (18  2 (17  3 (20  4 (19  

  است؟ نادرستدام مقايسه ك -202

Cl) شعاع: 1   Na
− +− +− +− Cl) شعاع: 2  >>>>+ Na<<<<  3 :شعاع (Na Na

++++ Cl) شعاع: 4  >>>> Cl
−−−−<<<<  

Aطول پيوند  -203 A−−−−  200برابرpm  و طول پيوندA B−−−−  180برابرpm  است. طول پيوندB B−−−−  كدام است؟  

  1 (160  2 (190  3 (80  4 (120  

دهـد. عـدد اتمـي آن     اتمي دو جهش بزرگ در انرژي يونش خود دارد و نخستين جهش بزرگ آن پس از جدا كردن شش الكترون روي مـي  -204

  كدام است؟ 

  1 (7  2 (8  3 (14  4 (16  

  است؟ نادرستكدام عبارت  -205

  يابد.  ) در هر تناوب با افزايش عدد اتمي، الكترونگاتيوي افزايش مي1  

  يابد.  با افزايش عدد اتمي، الكترونگاتيوي كاهش مي Tlتا  Al) در گروه سيزدهم از 2  

  يابد.  تيوي كاهش مي) در گروه هفدهم با افزايش عدد اتمي، الكترونگا3  

  هاي جدول، دو يا چند عنصر، الكترونگاتيوي برابر دارند.  ) در برخي از گروه4  

  گذاري درست انجام شده است؟  كدام نام -206

  1 (4MnO
2) 2  : منگنات−−−−

3SO
2) 4  : آهن كلريد2FeCl) 3  : سولفيت−−−− 2S Clكلريد : گوگرد دي  

  رسند؟  ي آن به آرايش گاز نجيب مي هاي سازنده ي يون كدام تركيب يوني است و كليه -207

  1 (2BeF  2 (4NH Cl  3 (2FeCl  4 (3AlCl  

  ات يوني در مقابل ضربه مقاوم ............... و در حالت ............... و ............... رساناي جريان برق هستند. تركيب -208

  محلول -مذاب -) نيستند4  مذاب -جامد -) نيستند3  محلول -مذاب -) هستند2  مذاب -جامد -) هستند1  

  تري دارد؟   ي بلور كم كدام تركيب، انرژي شبكه -209

  1 (MgO  2 (2MgF  3 (2Na O  4 (NaF  

  باشد. تعداد مولكول آب تبلور آن كدام است؟  خشك مي 4MgSOگرم  6/3شامل  4MgSOي  پوشيده گرم نمك آب 38/7 -210

1
2 418 120(H O , MgSO gr mol )

−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅  

  1 (2  2 (5  3( 6  4 (7  
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